

Продолжение Чехова...

Каратаева В.

С 13 по 15 мая в Таганроге пройдет четвертый книжный Чеховский фестиваль. О том, какие мероприятия состоятся в его рамках, на пресс-конференции рассказала начальник отдела культуры администрации Таганрога Елена Шелухина.

Организаторами книжного фестиваля выступают Федеральное агентство по печати и коммуникациям, некоммерческий фонд «Пушкинская библиотека», министерство культуры Ростовской области и администрация Таганрога. Как и в прошлом году, фестиваль стартует в Ростове-на-Дону. Затем писатели отправятся в путешествие по городам области. Творческие встречи, презентации книг, читательские конференции пройдут в Азове, Аксае, Волгодонске, Батайске и Новочеркасске. Несмотря на то, что география книжного форума постоянно расширяется, главной его площадкой остается Таганрог.

Утром 13 мая гости и организаторы возложат цветы к памятнику Чехову, а затем по улице, носящей имя писателя, пройдет театрализованная экскурсия, которую планировали еще в дни январских юбилейных торжеств. Вечером на сцене драматического театра имени А.П. Чехова состоятся церемония торжественного открытия форума и вручение Всероссийской книжной премии «Чеховский дар». Напомним, что эта премия учреждена Пушкинской библиотекой и администрацией Таганрога в 2010 году и посвящена 150-летию Чехова. Жюри премии (а оно прибудет на фестиваль в полном составе) возглавил известный российский писатель Борис Евсеев. В конкурсную комиссию также вошли критик, писатель и публицист Лев Аннинский, литературовед Николай Александров, директор Донской публичной библиотеки Евгения Колесникова, социолог Валерия Стельмах, народный артист России Владимир Фокин и мэр Таганрога Николай Федянин.

Уже известен шорт-лист премии в двух основных номинациях. На «Чеховский дар» в номинации «Необыкновенный рассказчик» претендуют пять писателей. Это Александр Киров из города Каргополь, Дмитрий Новиков (Петрозаводск), москвичи Владислав Отрошенко и Вячеслав Пьецух и Игорь Фролов из Уфы. В номинации для библиотекарей «Подвижник книги» соревнуются три проекта, посвященных жизни и творчеству Чехова - «А.П. Чехов. К 150-летию писателя» Томской областной универсальной научной библиотеки имени А.С. Пушкина, «Чеховские сезоны в библиотеке» Ульяновской областной универсальной научной библиотеки имени В.И. Ленина и «Чеховский Читательский Чемпионат» (Три «Ч») библиотеки имени Маяковского города Зеленограда Красноярского края. Имена победителей в этих номинациях, как и имя лучшего «Благотворителя», таганрожцы узнают первыми. Пла-нируется, что ведущим церемонии награждения станет актер Леонид Ярмольник.

Многие мероприятия нынешнего фестиваля будут традиционными. Это книжная ярмарка, которая развернется возле библиотеки имени А.П. Чехова, выставки издательств «Лучшие книги России - Таганрогу», автограф-сессия участников фестиваля, творческие встречи в библиотеках, во Дворцах культуры, в учебных заведениях и на предприятиях города. В этом году в Таганрог приедут писатели и поэты Максим Амелин, Алексей Варламов, Тамара Крюкова, Сергей Георгиев, Маргарита Хемлин и другие.

Но будут и новшества. Так, в рамках фестиваля пройдет научно-практическая конференция библиотек, носящих имя Чехова, которая получила название «Продолжение Чехова». В ней примут участие библиотеки из Москвы, Краснодара, Ярославля, Нижнего Новгорода, Томска и других городов. Кроме этого, состоится подписание соглашения между администрацией Ростовской области и Российским книжным союзом акция «Книга плюс кино», мастер-классы для молодых литераторов и учителей. Несколько мероприятий пройдет на базе Южно-Российского культурно-научного центра А.П. Чехова.

– Самое главное, что после того, как книжный фестиваль станет историей, у библиотек города останутся комплекты книг, подаренных гостями. Это действительно лучшие книги современной отечественной литературы, и они будут доступны любому таганрогскому читателю, – отметила Елена Шелухина.

ЦГТБ имени А. П. Чехова